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OSSERVATORIO NAZIONALE  SULL’AMIANTO

Presidenza Nazionale

Via Crescenzio, n. 2, 00193 - Roma

tel. 335/8304686
E-mail: osservatorioamianto@gmail.com
Preg.mo On.le Gian Luca Galletti

Ministro dell’Ambiente

comunicazione mezzo pec: segreteria.ministro@pec.minambiente.it
e p.c.

Preg.mo Dott. Giorgio Mottola

comunicazione mezzo e-mail: gior.mottola@gmail.com
OGGETTO: Trasmissione “Report” del giorno 07.06.2015: Importazione dell’amianto in Italia dopo l’entrata in vigore della Legge 257/1992 e suo utilizzo in diversi settori produttivi.
Preg.mo Sig. Ministro,

l’Osservatorio Nazionale Amianto è associazione rappresentativa dei lavoratori e cittadini esposti e vittime dell’amianto, che da tempo ha segnalato la continua importazione nel nostro Paese di amianto e il perdurante utilizzo, seppur in limitati settori.

 Nel corso della trasmissione “Report” del 07.06.2015 è stata trasmessa una sua intervista nel corso della quale ha manifestato l’interesse ad essere posto a conoscenza di questo problema. 

Conseguentemente, in qualità di Presidente dell’Osservatorio Nazionale Amianto, non le posso che confermare che in forza di segnalazioni pervenute risulta che l’Italia abbia continuato ad importare amianto, in particolare dall’India, come emerge dal documento ufficiale che si allega.

L’Osservatorio Nazionale Amianto è in possesso anche di altra documentazione che conferma quanto già dallo scrivente riferito in sede di audizione presso la Commissione Lavoro del Senato della Repubblica nel corso del gennaio u.s., di cui rende la disponibilità alla consultazione ed al deposito presso il Ministero.

L’Osservatorio Nazionale Amianto torna ad insistere nella richiesta di interdizione di tutte le condotte pericolose e dannose per la salute e per l’ambiente, tra le quali anche l’importazione di amianto, ed in attesa di un Suo riscontro, Le porge i più distinti saluti. 
Roma, 08.06.2015

Avv. Ezio Bonanni

Presidente Osservatorio Nazionale Amianto

Si allega:

- Indian Minerals Yearbook 2012 (Part- III : Mineral Reviews) - 51st Edition - ASBESTOS (atto da cui risulta che l’Italia sarebbe uno dei maggiori importati di amianto dall’India, almeno per gli anni più recenti).
