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OSSERVATORIO NAZIONALE  SULL’AMIANTO

Ufficio stampa

Via Crescenzio, n. 2, 00193 - Roma

tel. 06 68890174
E-mail: osservatorioamianto@gmail.com
Comunicato stampa, AMIANTO: UN KILLER DA SCONFIGGERE, NUOVE INIZIATIVE GIUDIZIARIE E INCONTRI DI STUDIO.
In merito allo sviluppo esponenziale dei casi di decessi e delle gravi patologie riportate da lavoratori e familiari esposti direttamente o indirettamente all’amianto, che ormai prescindono dai settori di impiego - dagli ex dipendenti della Eternit che produceva manufatti di cemento amianto, ai lavoratori della gomma, vedi Bridgestone, Good Year, Pirelli, dove l’amianto crisotilo veniva usato nel ciclo produttivo,  agli uomini a bordo delle navi dove l’amianto veniva utilizzato per la coibentazione – e dalle attività svolte, l’Osservatorio Nazionale Amianto farà il punto della situazione il 24 marzo prossimo nel corso di due incontri alla presenza degli organismi e dei dirigenti nazionali dell’associazione: il Presidente Avv. Ezio Bonanni, l’On.le Dott. Pierfelice Zazzera, parlamentare nazionale e membro del Comitato Tecnico Scientifico, il Prof. Gaetano Veneto, ordinario di Diritto del Lavoro presso l’Università di Bari e membro del Comitato Tecnico Scientifico, l’On.le Dott. Lorenzo Nicastro, assessore alla Qualità dell’Ambiente della Regione Puglia. A margine del convegno saranno tracciate le linee e le strategie future dell’associazione, sia a livello nazionale sia nello specifico in Puglia. Modera la Prof.sa Lucia Schinzano direttore del web magazine Ambient&Ambienti. 

Primo appuntamento alle ore 9.30 presso l’aula consiliare del Comune di Bari, Corso Vittorio Emanuele II, 48. 


Nel pomeriggio appuntamento alle ore 17.00, presso la Sala convegni del Museo provinciale S.Ribezzo, in Piazza Duomo, 7, a Brindisi.


Intanto in data 21.03.2012, una delle tante vedove dei lavoratori deceduti che hanno prestato la loro attività nel sito Bridgestone di Modugno con l’assistenza dell’Avv. Ezio Bonanni e dell’Osservatorio Nazionale Amianto ha inoltrato alla Procura della Repubblica di Bari, al Procuratore Generale di Bari, al P.M. presso il Tribunale di Torino Dott. Raffaele Guariniello, e al P.M. presso il Tribunale di Milano, Dott. Maurizio Ascione, incaricato quest’ultimo dello svolgimento delle indagini delle morti sospette nello stabilimento Pirelli e P.M. nel relativo procedimento, un articolato esposto, nel quale chiede che si faccia piena luce sul rischio morbigeno per esposizione all’amianto, e che si individuino le responsabilità, e con esse i colpevoli.

Roma, 21.03.2012
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Per informazioni, rivolgersi al Presidente Nazionale Avv. Ezio Bonanni, all’e-mail osservatorioamianto@gmail.com, e al n. 335/8304686.
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